



2010年5月5日 星期三 农历庚寅年三月廿二

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

心灵故乡 寻根圣地 精神家园

拜祖大典为新郑腾飞插上翅膀

本报讯(记者 孙瑞 高凯)近日,新郑市旅游局传来喜讯:自4月16日庚寅年黄帝故里拜祖大典成功举办以来,新郑各景区游人如织,吸引了来自香港、台湾、新加坡和上海、广东、海南、广西等地及世界刘氏宗亲会等姓氏宗亲团体,以及河南旅游集团、中州国旅、康泰旅行社等122家旅行团队纷纷到黄帝故里寻根拜祖、认祖归宗。五一期间,全市各景区共接待游客16.7万人次,同比增长99%,实现旅游总收入4500万元,同比增长95%。其中,黄帝故里景区接待游客13万人次,同比增长290%。

黄帝故里拜祖大典连续五年的高规格举办,为亿万中华儿女提供了追思先祖功德、凝聚民族精神的良好载体。随着拜祖大典影响力的不断增强,新郑已经成为海内外炎黄子孙公认的心灵故乡、

寻根圣地、精神家园,每年的拜祖大典成为海内外华人恭拜始祖,祈福祖国统一、民族团结,祝愿世界和平和睦和谐的重要平台,新郑也借助拜祖大典这一民族盛事扬名四海。

文化,是一个城市的灵魂,一个地区的名片,更是一笔重要的无形资产。素有“露天博物馆”之称的新郑处处闪烁着灿烂文化的光芒:8000年的裴李岗文化、5000年的黄帝文化、2700年的郑韩文化。借助这一历史瑰宝,新郑文化产业如虎添翼。

确立黄帝文化开发新思路。以黄帝文化为龙头,以裴李岗文化、郑韩文化为依托,以实施民族凝聚力工程为载体,坚持政府引导,市场运作,分步实施,大气魄、高起点、大手笔、高标准地对新郑丰富多彩、优势独特的黄帝文化资源进行整合、开发和建设,确

立黄帝文化在河南“根文化”的龙头定位,着力打造黄帝文化的强势品牌。

在“黄帝品牌”的主导下,黄帝故里、始祖山的“黄帝文化寻根游”,郑风苑、郑韩故城遗址的“郑韩文化探古游”,欧阳修陵园、白居易故里的“历史名人名胜游”,以及突显新郑“红枣文化”的孟庄枣乡风情游等精品景观相互辉映、珠联璧合,千年古城的历史文化熠熠生辉。

连续五年成功举办拜祖大典的实践表明,“新郑黄帝故里拜祖大典”这一强势品牌正在强力推进新郑以黄帝文化为龙头的文化产业大发展、大繁荣。一组组鲜明的数据见证着“拜祖大典”这一民族盛事的影响力:

自2006年4月以来,黄帝故里景区共举行各类拜祖仪式近2000场次,其中重要

组团800多场次。2006年新郑市各旅游景点接待游客225万人次;2007年新郑市各旅游景点接待游客249万人次;2008年新郑市各旅游景点接待游客305.9万人次;2009年新郑市各旅游景点接待游客352万人次,有力地带动了全市餐饮、交通等第三产业的繁荣。如今,旅游经济的异军突起,已经成为新郑县域经济发展新的增长极。新郑正以强劲实力和魅力实现经济、文化两翼齐飞。

来自新郑市的数据表明,拜祖大典举办以来,不仅普通游客接踵而至,而且大型商会、港澳台组团以及影视明星等更是一批接一批、一年多于一地朝宗中原。

随着“拜祖大典”这个中原文化的强势品牌、特色品牌爆发出的强烈冲击力,新郑的腾飞有了更加丰满的羽翼。

回顾光辉历程 展望美好未来

新郑市纪念人大常委会成立30周年

本报讯(记者 高凯 孙丽萍 通讯员 薛冬)近日,为庆祝新郑市人大常委会成立30周年,该市举行纪念人大常委会成立30周年座谈会及《光辉历程》文艺晚会,并启动《新郑市人民代表大会志》编纂工作。

郑州市人大常委会领导白红战、王旭彤、李元法、刘煊成,新郑市四大班子领导吴忠华、王广国、高林华、陈莉等,该市人大常委会退休老领导、老干部,一府两院组成部门的负责同志,市三届人大常委会全体组成人员,上三级驻新郑人大代表等参加座谈。

4月26日下午召开的座谈会上,与会人员共同观看了专题纪录片《光辉历程》,新郑市人大常委会主任高林华作主题发言。(县)市人大常委会成立30年来,在历届(县)市委的正确领导下,认真履行宪法和法律赋予的职责,围绕市委战略大局,发挥了决策支撑作用、监督支持作用、组织保障作用、凝聚力作用和参谋助手作用。今后,市人大常委会将进一步做好各项工作,全力推动经济社会快速发展。

市委副书记、市长王广国指出:历届市人大常委会紧紧围绕新郑工作大局,认真履行职能,为全市改革开放和现代化建设做了大量工作。关于做好新时期人大工作,王广国指出,要树立核心意识、大局意识、宗旨意识、高标意识、协作意识,与市委中心工作合拍,与“一府两院”工作合力,与人民群众同心,与新形势新要求合步,积极支持人大工作,与人大工作合一。

《光辉历程》大型文艺晚会开始之前,新郑市委书记吴忠华致辞,对30年来市人大常委会的工作给予了充分肯定。希望市人大常委会及各级人大代表、人大工作者,牢牢把握“全市抓经济、全民抓创业、关键上项目、努力创环境、党建作保障”的总要求,紧紧围绕“强化中心城区、建设现代新城、发展新型工业、打造特色板块、发挥文化优势、繁荣商贸物流、改善生产条件、发展现代农业、持续改善民生、促进社会和谐”的基本思路,切实承担起民主法治重任、富民强市重任、服务人民重任、促进和谐重任,为早日把新郑建设成为拥有区域产业特色、富有历史文化内涵、具有文明和谐环境、宜于创业居住的现代新城而努力奋斗。

晚会在大型乐舞《盛世锦绣》中拉开帷幕,共分为改革开放、执政为民、拥抱春天三个篇章,整台晚会形式多样、精彩纷呈,现场观众的掌声一浪高过一浪。

北京国瑞房产兴业新郑

投资36亿元大型商业综合体项目奠基

本报讯(记者 李伟彬)4月28日,郑州国瑞城大型商业综合体项目在新郑市龙湖镇举行奠基仪式。该项目的奠基,标志着新郑市龙湖镇大型商业综合体项目正式开工建设。

北京国瑞地产是国内地产界知名企业,先后开发的百万平方米国瑞城、60万平方米富源等几大楼盘在京城备受追捧。此次落地龙湖镇的大型商业综合体项目是国瑞地产进军中原的第一力作。项目总用地724亩,计划总投资36亿元,其中一期投资18.6亿元,开发建设30万平方米商业综合体项目,项目建成后,将极大改善当地的人居环境,带动周边配套产业快速发展。

新郑市领导在致辞中说,北京国瑞公司把国瑞大型商业综合体项目选址在新郑,建设在龙湖,不仅在新一轮的中原商战中把握了先机,而且对改善我市人居环境、提升城市品位、繁荣商贸物流,都将起到重要的促进作用。全市各级各部门要全力以赴服务好、支持好、配合好项目建设,确保“零阻力”推进,“无障碍”施工。希望企业坚持高起点设计、高标准建设、高水平管理、精心组织、科学施工,努力把国瑞城大型商业综合体项目建设成“布局合理、设施配套、功能完备、环境优美、文明有序”的亮点工程和精品工程。



“五一”期间,新郑市黄帝故里景区汉阙前游人络绎不绝,百家姓广场姓氏树旁,来自世界各地的华人寻找着自己的姓氏,感受中华姓氏文化的源远流长。本报记者 刘桂阳 摄

新郑再掀招商引资新高潮

本报讯(记者 高凯 孙瑞 通讯员 代平)4月30日上午,新郑市组织收听收看全省扩大对外开放,再掀招商引资新高潮电视电话会议。该会议由王广国、张国宏等,各乡镇、街道办事处及相关单位负责人收看了电视电话会议。

会议通报了今年以来我省招商引资工作进展情况。今年以来,全省各级各

部门认真贯彻落实省委省政府的决策部署,一批重大项目相继落地,实现了良好的开局。第一季度,全省新吸引外商投资企业63家,实际利用外资13亿美元,同比增长40%。

会议要求,全省上下要把大招商活动作为今后一个时期一项重要活动,要抓好关键,以扩大开放保增长、促转变;要总结经验,加大力度,强化措

施,全力以赴落实招商行动计划,提高招商引资质量和水平,真正把大招商活动抓细、抓实、抓出成效。

在随后新郑市召开的专项会议上,该市领导要求全市上下要认真贯彻上级会议精神,深刻领悟精神实质;要紧密结合本地实际,深入开展招商工作;要抓住关键,瞄准目标,落实责任,确保各项工作抓出成效。

新“十个十”项目巡礼

中储粮新郑基地:一期工程建设稳步推进

本报讯(记者 赵聪 白云)昨日,记者来到和庄镇中储粮新郑油脂油料仓储物流加工基地,看到的是一派火热的施工景象。该项目是全国油脂油料仓储加工基地项目之一,也是新郑“十个十”项目之一,集食用油脂油料及附属品收购、储存、加工、销售、中转为一体。该项目投产,对保证河南及周边地区油脂、饲料原料供应,稳定中西部地区油脂市场将起到非常重要的作用。

该项目位于新郑市新港产业集聚区,占地面积约529亩,分为仓库、油罐和加工等三个建设子项目。据了解,该项目估算总投资为8.7亿元,分为三期工程,投产后可实现销售收入50亿元。



作为新郑市今年的重点项目,该项目自去年启动以来,新郑市特事特办,想方设法做好各项服务,为项目建设创造良好的外部条件,目前一期工程正在稳步推进。

记者在施工现场了解到,目前6个油罐基础以及油泵房主体、隔油池等施工已完工,罐体及机电设备安装的前期准备工作已经就绪,正在进行罐体焊接,预计7月15日完成一期工程的施工任务。该项目负责人告诉记者,下一步他们将在抓好一期工程建设同时,充分做好二、三期工程的开工准备,使项目尽快建成并投入运营,为新郑乃至河南经济发展作出更大的贡献。



上级关注

省委科学发展观 巡回督查组到新郑调研

本报讯(记者 赵丹 通讯员 瑜洁)4月27日,省委科学发展观巡回督查组组长宁建华一行到新郑调研。在新郑市领导吴忠华、马国亮、刘德金等陪同下,宁建华一行深入到中心城区新区进行实地察看,对该市新区的规划建设给予高度评价。宁建华一行还兴致勃勃地参观了黄帝故里景区、博物馆、郑王陵博物馆。

郑州城乡规划建设管理 工作现场会成员到新郑观摩

本报讯(记者 孙瑞 通讯员 建设)4月27日上午,郑州市领导胡莹、张建慧带领郑州市城乡规划建设管理工作现场会与会人员,先后到龙湖镇政府、21世纪国际城、宏业纺织等地进行实地观摩。新郑市领导吴忠华、王广国等陪同。

郑州市文物局领导到新郑 调研白居易故居复建情况

本报讯(记者 孙瑞 通讯员 张新良)4月29日下午,郑州市文物局局长阎铁成、副局长王杰一行到新郑调研白居易故居复建情况。



故里简讯

“九鼎八簋”亮相上海世博会

本报讯(记者 陈杨 通讯员 王惠霞 王聪)近日,上海世博会河南馆从全省精选出最具代表中国早期城市发展成就的国宝级文物进行参展。其中,出土于新郑的郑国青铜瑰宝——“九鼎八簋”也亮相于上海世博会。

石聚彬等荣获“全国劳动模范” “全国先进工作者”荣誉称号

本报讯(记者 孙瑞)4月27日,全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。好想您乳业股份有限公司董事长石聚彬、白象食品集团董事长姚志良荣获此届“全国劳动模范”荣誉称号,北京大学附属中学河南分校校长李光宇荣获“全国先进工作者”荣誉称号。

慈善总会首笔善款送玉树灾区

本报讯(记者 刘冬)近日,新郑市慈善总会工作人员将饱含故里人民无限深情的247300.1元善款汇往郑州市慈善总会,该笔善款将通过郑州市慈善总会转交给青海玉树地震灾区,这也是该会慈善总会汇出的第一笔捐款。全市15个乡镇(街道)的党(工)委副书记和50名农村(社区)党支部书记代表参加了本期培训。

学习先进地区经验 提升基层干部素质

本报讯(记者 孙瑞 通讯员 世奇)为建设一支守信念、讲奉献、有本领、重品行的高素质基层干部队伍,加快推进新农村建设步伐,近日,新郑市在新乡市委党校举办了为期一周的农村(社区)党支部书记素质提升培训班。该会慈善总会24小时捐助热线和捐助账号也将继续开通,希望广大市民关注玉树,积极捐款,支援灾区重建。

新郑市政府网站被评为 郑州市十佳政府网站

本报讯(记者 孙瑞)4月29日,从2010年郑州市政府系统网站建设工作会议获悉,新郑市政府门户网站被评为2009年度郑州市政府门户网站绩效评估十佳网站,综合成绩位列县(市)区第一。